BRM.0012.2.9.2025
Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Zabrze w dniu 
21 października 2025 roku.
1. Otwarcie posiedzenia Komisji w temacie: 
· Przygotowanie do „Akcji Zima”;
· Utrzymanie terenów zieleni miejskiej oraz placów zabaw – ocena stanu obecnego i kierunki działań na 2026.
Rozpoczęcie o godz. 16:00.
Posiedzenie komisji odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Zabrzu, 
ul. prof. Zbigniewa Religi 1 w sali 115.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń.
4. Omówienie tematu obrad. 
5. Sprawy bieżące, korespondencja.
6. Wnioski/Opinie komisji.
7. Zakończenie obrad o godz. 17:55.
Ad 2.
	Przewodniczący komisji Marcin Szczerba, po sprawdzeniu obecności stwierdził prawomocność obrad. Komisja obradowała w składzie:
Radny Marcin Szczerba – Przewodniczący Komisji,
Radny Alojzy Cieśla – Wiceprzewodniczący Komisji,
Radny Adam Harasimowicz,
Radna Lucyna Langer,
Radny Grzegorz Lubowiecki, 
Radna Wioletta Szymańska.
Ad 3. 
[bookmark: _Hlk170222698]Komisja Gospodarki Komunalnej wobec braku uwag, przyjęła protokół z posiedzenia, które odbyło się 23 września 2025 roku. 
Ad 4.
	Przewodniczący Komisji Marcin Szczerba otworzył obrady i przywitał uczestników obrad. W posiedzeniu udział wzięli: radni, przedstawiciele Miejskiego Zarządu Dróg w Zabrzu – Dyrektor Danuta Bochyńska-Podloch, Paweł Osiński oraz Adam Kolenda, przedstawiciele Jednostki Gospodarki Nieruchomościami – Dyrektor Tomasz Saternus, Zastępca Dyrektora Aleksandra Bartosik, Mariola Ożga i Magdalena Burkacka oraz Prezes Zarządu Budynków Mieszkaniowych – Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. Mariusz Grabarczyk, Komendant Straży Miejskiej w Zabrzu Joanna Sowa oraz przedstawiciele Urzędu Miejskiego 
w Zabrzu: Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności Artur Nowakowski, Naczelnik Wydziału Zarządzania Mieniem Anna Wyleżoł, Naczelnik Wydziału Infrastruktury Miejskiej i Transportu Lokalnego Krzysztof Joniec oraz Kierownik Referatu 
w Wydziale Obrotu Nieruchomościami Barbara Winiarska. Po stwierdzeniu prawomocności obrad oraz przyjęciu protokołu z poprzedniego posiedzenia przewodniczący zaproponował, aby 
w pierwszej kolejności przystąpić do omówienia spraw skierowanych pod obrady komisji.
	Radni nie zgłaszali sprzeciwu. 
	Przewodniczący Marcin Szczerba poprosił przedstawiciela Wydziału Zarządzania Mieniem o omówienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Zabrze na lata 2026-2030. 
	Naczelnik Anna Wyleżoł wyjaśniła, że ustawa o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego przewiduje, że Rada Miasta podejmuje dwa strategiczne dokumenty, które dotyczą gospodarowania zasobem mieszkaniowym. Jeden to zasady wynajmowania lokali mieszkalnych, drugi to wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. Poprzednia uchwała podjęta została na lata 2021-2025, więc w związku z jej końcem, przedstawiono program na lata 2026-2030. Wyjaśniła, że projekt uchwały został oparty na tych samych założeniach. Sprecyzowała zawarte w nim zapisy. Poruszyła kwestię niezmienionych zasad polityki czynszowej. 
	Wobec braku uwag, komisja podjęła opinię. 
	Następnie przewodniczący komisji poprosił Annę Wyleżoł o zreferowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Parku Powstańców Śląskich w Zabrzu. Wyjaśniła, że projekt uchwały wynika z wystąpienia dzierżawcy nieruchomości z prośbą o zawarcie umowy na okres 10 lat.  Prośba ta związana jest z chęcią pozyskiwania różnego rodzaju dotacji, do których potrzebna jest umowa zawarta na okres dłuższy niż 3 lata. 
	Radny Grzegorz Lubowiecki zapytał, czy można zabezpieczyć działkę przed jej sprzedażą, 
gdyż zawarcie umowy na 10 lat umożliwia jej wykupienie.
	Naczelnik Wydziału Zarządzania Mieniem odpowiedziała, że owszem po 10 latach dzierżawca ma pierwszeństwo w kolejce do wykupu danej nieruchomości, lecz zgodę na jej sprzedaż musi wyrazić Rada Miasta. 
	Wobec braku uwag, komisja podjęła opinię. 
	Przewodniczący Marcin Szczerba poprosił o omówienie kolejnego projektu.
	Naczelnik Wydziału Infrastruktury Miejskiej i Transportu Lokalnego Krzysztof Joniec zreferował projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi na terenie Miasta Zabrze i jego parkowanie na parkingu strzeżonym w roku 2026 oraz wysokości opłaty w przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu. Wyjaśnił, że opłata za usunięcie pojazdu, zgodnie z zaproponowanymi stawkami przez wykonawcę, zostanie obniżona, lecz stawka za parkowanie na parkingu strzeżonym wzrośnie o 2 złote za dobę. 
	W związku z brakiem pytań przewodniczący poddał opinię w sprawie pod głosowanie, prosząc następnie o omówienie kolejnych wniosków.
	Anna Wyleżoł zreferowała dwa wnioski dotyczące Spółki ZBM – TBS Sp. z o.o. Opowiedziała o pozyskanych środkach na inwestycję związaną z budową Osiedla „Helenka Zacisze”, którego dotyczy pierwszy z wniosków. Wyjaśniła, że w z związku z rozliczeniem inwestycji, niewykorzystane środki należy przekazać do Banku Gospodarstwa Krajowego. Zaznaczyła, że środki te przekazywane są do BGK poprzez Urząd Miasta w ramach rozliczenia za listopad. W związku z tym, Prezydent Miasta Zabrze zwraca się z prośbą o umorzenie 5 234 udziałów spółki. Drugi wniosek dotyczy natomiast wniesienia wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Zarząd Budynków Mieszkaniowych - Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka 
z ograniczoną odpowiedzialnością w postaci prawa własności nieruchomości gruntowej, położonej przy Alei Wojciecha Korfantego na osiedlu Słoneczna Dolina w Zabrzu, stanowiącej działkę oznaczoną numerem ewidencyjnym 1048/24 o powierzchni 1,5632 ha, objętej księgą wieczystą GL1Z/00034370/4 o wartości ustalonej operatem szacunkowym z 10 września 2025 r.: 4 981 920,00 zł. W wyniku ww. transakcji Miasto Zabrze obejmie 9 963 nowo powstałe udziały 
o łącznej wartości nominalnej 4 981 500,00 zł, a kwota: 420 zł (agio) zostanie przekazana na kapitał zapasowy spółki.
	Radna Urszula Potyka zapytała jakiego rodzaju budownictwa dotyczy inwestycja na osiedlu Słoneczna Dolina? 
	Prezes ZBM-TBS Mariusz Grabarczyk odpowiedział, że inwestycja przy ul. Merkurego dotyczy budowy 5 budynków wielorodzinnych, podzielonych na około 100 mieszkań. 
	Naczelnik Wydziału Zarządzania Mieniem uzupełniła wypowiedź Prezesa. 
	Radny Alojzy Cieśla zapytał, czy jest pewne, że miasto Zabrze otrzyma kredyt na pozyskanie działki o wartości blisko 5 milionów złotych?
	Radny Grzegorz Lubowiecki zwrócił się z zapytaniem, czy działka wspomniana we wniosku, dzierżawiona przez firmę deweloperską z Zabrza, to ta sama, która to była przedmiotem obrad komisji w poprzedniej kadencji Rady Miasta?
	Anna Wyleżoł odpowiedziała, że nie jest to ta sama działka. Wyjaśniła, że kwestia uzyskania kredytu nigdy nie jest pewna, lecz Spółka, składając wnioski o kredyty w poprzednich latach, nigdy nie miała problemu z ich uzyskaniem. 
	Wobec braku uwag, komisja podjęła stosowne opinie. 
	Następnie przewodniczący komisji poprosił przedstawiciela Wydziału Obrotu Nieruchomościami o przedstawienie sprawy właściciela nieruchomości, dotyczącej dojazdu do posesji w dzielnicy Makoszowy, poruszonej na poprzednim posiedzeniu komisji.  
	Kierownik Referatu w Wydziale Obrotu Nieruchomościami Barbara Winiarska wyjaśniła, że baza transportowa znajduje się na nieruchomości, nabytej przez przedsiębiorcę w 2012 roku. Właściciel zwrócił się z prośbą do Prezydenta Miasta Zabrze, aby miasto nabyło wspomnianą działkę, na poczet nabycia bezprzetargowo innej nieruchomości gminnej. Wspomniała, dlaczego obecna lokalizacja stanowi problem dla jej właściciela. Wyjaśniła, że w tej sytuacji zamiana nie jest możliwa, gdyż przepisy prawa na to nie pozwalają. Sytuacje bezprzetargowego zbycia nieruchomości są ściśle określone w ustawodawstwie.  Powiedziała, że zamiany można dokonać, jeżeli jest ona celowa i uzasadniona. Może się to odbyć w momencie, gdy dana nieruchomość jest niezbędna miastu do realizacji celów publicznych lub wykonywania zadań własnych. Zgodnie 
z tym, prośba właściciela nie może zostać rozpatrzona pozytywnie. Podkreśliła, że Miasto Zabrze prowadzi przetargi na zbywanie nieruchomości publicznych. 
	Przewodniczący komisji podziękował za wypowiedź oraz zwrócił się z prośbą 
o poinformowanie właściciela nieruchomości o podjętej w jego sprawie decyzji. 
	Radny Grzegorz Lubowiecki zapytał, czy w najbliższym czasie planowane jest wystawienie, w drodze przetargu, działki która potencjalnie mogłaby stać się bazą transportową?
	Barbara Winiarska odpowiedziała, że miasto aktualnie nie posiada działki, która mogłaby służyć jako baza transportowa. Wyjaśniła, że w przyszłym roku powstanie nowy plan zagospodarowania przestrzennego, który uwzględni nowe tereny inwestycyjne, na które przedsiębiorca będzie mógł przenieść swoją działalność.
	W związku udzielonymi wyjaśnieniami i brakiem pytań, przewodniczący komisji poprosił 
o przedstawienie pierwszego tematu obrad. 
	Dyrektor Miejskiego Zarządu Dróg w Zabrzu Danuta Bochyńska-Podloch omówiła planowane działania na drogach publicznych miasta Zabrze w ramach „Akcji Zima” w sezonie 2025/2026 w okresie od dnia 1 listopada 2025 roku do dnia 31 marca 2026 roku. Zimowe utrzymanie jezdni dróg publicznych realizowane jest w ramach czterech umów zawartych 
w wyniku rozstrzygnięcia postępowania przetargowego w trybie przetargu nieograniczonego. Podstawą płatności będą faktycznie wykonane przez Wykonawcę usługi, uzależnione od występujących warunków pogodowych, a co za tym idzie podjętych działań. Postępowanie przetargowe na wybór wykonawców zimowego utrzymania dróg publicznych zostało wszczęte 
w dniu 4 lipca 2025 roku, w oparciu o przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych. W celu zapewnienia odpowiedniego potencjału sprzętowego i zwiększenia konkurencyjności oraz zachęcenia mniejszych wykonawców do udziału w postępowaniu i złożenia ofert, podobnie jak 
w latach ubiegłych, w bieżącym roku usługa zimowego utrzymania dróg publicznych została podzielona na cztery odrębne części. Szacunkowa wartość zamówienia, została ustalona z należytą starannością na poziomie 9.480.775,29 PLN (kwota netto), a łączna kwota (wraz z podatkiem od towarów i usług w wysokości 8%) to 10.239.237,31 PLN. Postępowanie przetargowe zostało rozstrzygnięte w dniu 19 września 2025 roku, natomiast wybór uprawomocnił się w dniu 29 września 2025 roku. Zawarcie umów zaplanowane zostało na dzień 9 października 2025 roku. Zimowym utrzymaniem objęto 234 km spośród 340 km wszystkich dróg publicznych. Pozostałe drogi publiczne utrzymywane są w trybie interwencyjnym. Do zadań wykonywanych przez wykonawców należy zimowe utrzymanie jezdni dróg publicznych, ich skrzyżowań, placów oraz miejsc newralgicznych położonych na terenie Miasta Zabrze. Wykonawcy we własnym zakresie zakupili i zmagazynowali oraz na bieżąco uzupełniać będą, taką ilość materiałów chemicznych (tj. soli, piasku i innych materiałów uszorstniających), która wystarczy do prowadzenia Akcji Zima przez cały sezon zimowy. W ramach zawartych umów wykonawcy ustawią w miejscach newralgicznych 20 sztuk skrzyń z mieszaniną soli i piasku, które będą w razie potrzeby uzupełniane. Wykonawcy zobowiązani są do przekazywania raportów dziennych. W przypadku tzw. „bezśnieżnej zimy” i przy sprzyjających warunkach atmosferycznych, prowadzone będą prace związane z zamiataniem dróg. Kontrole nad prawidłowym wykonaniem usług oraz rozliczenia finansowe umów na zimowe utrzymanie dróg publicznych zawartych przez Miejski Zarząd Dróg prowadzone są przez pracowników jednostki. Zgłoszenia i interwencje dotyczące Akcji Zima w pasach drogowych dróg publicznych należy przekazywać w godzinach pracy do Miejskiego Zarządu Dróg, a poza godzinami pracy do dyżurnego Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności, który następnie przekazuje je do dyspozytorów „Akcji Zima” poszczególnych wykonawców.
	Dyrektor Jednostki Gospodarki Nieruchomościami Tomasz Saternus poinformował, iż są przygotowani do sezonu zimowego 2025/2026. Tut. jednostka posiada podpisane umowy na utrzymanie czystości terenów zabudowanych i niezabudowanych. Zakres umów obejmuje: utrzymanie odpowiedniego stanu porządkowego terenów niezabudowanych w zakresie zabezpieczenia od skutków oblodzeń i opadów śniegu (wymóg natychmiastowego przystąpienia do usuwania śniegu lub lodu w przypadku zaistnienia intensywnych opadów śniegu lub wystąpienia gołoledzi), usuwanie na bieżąco śniegu, błota pośniegowego i lodu oraz posypywanie chodników, odśnieżanie chodników po opadach śniegu, utrzymywanie ich powierzchni 
w szorstkości, usuwanie zalodzenia i gołoledzi, odśnieżanie dojść do budynków, schodów wejściowych i placyków gospodarczych. Powyższe czynności będą wykonywane w miarę potrzeb związanych z warunkami atmosferycznymi.
	Radny Grzegorz Lubowiecki zapytał przedstawicieli Miejskiego Zarządu Dróg o ilość firm zainteresowanych wykonywaniem usług w poszczególnych częściach miasta?
	Adam Kolenda z MZD odpowiedział, że w każdej części miasta rywalizowało ze sobą kilka firm. 
 	Radna Lucyna Langer zwróciła się z zapytaniem, czy będzie realizowana usługa odśnieżania przy ul. Czołgistów?
	Adam Kolenda odpowiedział, że zgodnie ze zgłoszeniami mieszkańców, usługa odśnieżania nie będzie realizowana w tym miejscu, co wyjaśnił.
	Radny Alojzy Cieśla dopytywał o podejmowanie działań w przypadku wystąpienia zagrożenia na ulicach. 
	Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności Artur Nowakowski odpowiedział, że pracownicy wydziału podejmują decyzje w oparciu o konsultacje lub samodzielnie. Ze względu na różnych zarządców terenów miejskich, konsultacje podejmowane są między pracownikami wydziału, Miejskim Zarządem Dróg, a służbami porządkowymi. Wyjaśnił, że każda interwencja jest rozpatrywana indywidualnie pod kątem wystąpienia realnego zagrożenia. 
	Przewodniczący komisji zwrócił się z pytaniem do Komendant Straży Miejskiej, czy w tym sezonie również będzie można skorzystać z pomocy w zakresie uruchamiania samochodów 
z rozładowanym akumulatorem. 
	Joanna Sowa odpowiedziała twierdząco na pytanie przewodniczącego. 
	W związku z brakiem dalszych pytań, przewodniczący Marcin Szczerba oddał głos Dyrektorowi JGN w celu omówienia drugiego tematu obrad. 
	Tomasz Saternus przedstawił temat utrzymania terenów zieleni miejskiej oraz placów zabaw. Od 1 kwietnia 2025 r. JGN przejęła tereny zielone od Miejskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji. Ogłoszono przetarg podzielony na cztery części, a każdą z nich powierzono wybranemu wykonawcy.  Do głównych zdań wykonawców należy: koszenie terenów zielonych, usługa cięcia żywopłotów, zamiatanie alejek i ciągów pieszych, zbieranie śmieci i opróżnianie koszy, wygrabianie, kontrole placów zabaw, bieżący monitoring czystości pomników i tablic, pamiątkowych, bieżący monitoring czystości tężni solankowych i fontann. Na chwilę obecną kończy się realizacja prac związanych z utrzymaniem zieleni miejskiej w ramach obowiązującej umowy. Większość terenów zieleni utrzymana jest w dobrym stanie, jednak w wybranych lokalizacjach konieczne będzie zwiększenie zakresu prac pielęgnacyjnych i odtworzeniowych. Obecnie tworzone jest nowe postępowanie o udzielnie zamówienia publicznego na rok 2026, uwzględniające kontynuację bieżących zadań, jak i nowych potrzeb, zgłoszonych przez mieszkańców i jednostki miejskie. Planowane działania obejmują m.in. poprawę standardów utrzymania, zwiększenie częstotliwości prac w newralgicznych punktach oraz dalszy rozwój zieleni osiedlowej i parkowej. W zasobie JGN znajdują się różnego rodzaju tereny rekreacyjne, 
m. in. place zabaw. W ramach umowy dotyczycących placów zabaw, wykonawca jest zobowiązany do regularnej kontroli stanu technicznego, identyfikacji usterek urządzeń 
i elementów małej architektury, zabezpieczania uszkodzonych elementów w sposób uniemożliwiający ich użytkowanie. Dodatkowo, realizowane są prace konserwacyjne oraz obowiązkowe przeglądy budowlane na zarządzanych placach. W zasobach JGN obecnie znajduje się 90 placów zabaw. W 2025 roku 18 z nich zostało odświeżonych, natomiast 23 kwalifikują się do likwidacji, a 50 wymaga przeprowadzenia niezbędnych prac konserwacyjnych i naprawczych. Podkreślił, że w zasobie znajdują się place zabaw starego typu, które nie spełniają aktualnych norm bezpieczeństwa i estetyki, a ich infrastruktura techniczna jest znacznie wyeksploatowana. Planowane jest ich sukcesywne wyłączanie z użytkowania lub modernizacja, zgodnie 
z obowiązującymi wytycznymi dotyczącymi bezpiecznych przestrzeni dla dzieci. Dyrektor JGN poruszył kwestię wymiany piasku w piaskownicach. Jednostka rekomenduje rozważenie wymiany nawierzchni stref bezpiecznego upadku z piasku na inne materiały, celem ograniczenia kosztów bieżącego utrzymania. Opowiedział o działaniach związanych z zainstalowaniem monitoringu na nowych placach zabaw. Poruszył temat dzikich wysypisk oraz plany na dalszą likwidację około 20 z nich. Przedstawił przewidziane działania na 2026 rok, które obejmują likwidację obiektów wyłączonych z użytkowania, naprawy i modernizację placów wymagających interwencji, realizację etapowych napraw pozostałych placów zabaw oraz systematyczną konserwację 
i przeglądy wszystkich elementów małej architektury. 
	Radny Alojzy Cieśla wyraził swoje niezadowolenie związane z nałożeniem tylu zadań na JGN i zasugerował utworzenie nowej spółki. Omówił kwestię dzikich wysypisk. 
	Radna Urszula Potyka zgodziła się z wypowiedzią Dyrektora JGN. Zwróciła się z prośbą do przewodniczącego komisji o wystosowanie wniosku w sprawie powołania komisji ds. oceny stanów technicznych placów zabaw. 
	Przewodniczący komisji odpowiedział, że takową komisję powinien powołać Dyrektor JGN. 
	Dyrektor JGN wyjaśnił, że oficjalne powołanie takiej komisji nie jest potrzebne. Dopowiedział, że najlepszym rozwiązaniem jest zwołanie zebrania, w razie potrzeby, 
z pracownikami JGN, pracownikami UM Zabrze, radnymi i strażnikami miejskimi oraz spisanie 
z takowego spotkania notatki służbowej. Tomasz Saternus zadeklarował przygotowanie oraz przesłanie listy placów zabaw, zakwalifikowanych do likwidacji. 
	Przewodniczący komisji przychylił się do wypowiedzi Tomasza Saternusa. 
	Radna Lucyna Langer zapytała, czy place zabaw zostaną zabezpieczone na okres zimowy oraz o to, jak wygląda segregacja odpadów na dzikich wysypiskach?
	Tomasz Saternus wyczerpująco odpowiedział radnej.  
	Dyskusja. 
	Radny Adam Harasimowicz wyraził niepewność dotyczącą stosowności podejmowania wniosku w sprawie powołania nowej jednostki, o której wspomniał radny Alojzy Cieśla.
	Dyskusja. 
	Po rozmowie radnych, przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek w sprawie powołania nowej jednostki organizacyjnej, która przejmie obowiązki Jednostki Gospodarki Nieruchomościami dotyczące: utrzymania terenów zieleni miejskiej, utrzymania placów zabaw, utrzymania terenów rekreacyjnych oraz likwidacji dzikich wysypisk.  
	W związku z wyczerpaniem tematów obrad, komisja powróciła do pisma Rady Dzielnicy Kończyce, podejmując wniosek do Prezydenta Miasta w sprawie wprowadzenia ruchu jednokierunkowego. 
	
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący komisji podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu. 
Ad 5.		
	Komisja rozpatrywała poniższą korespondencję:
· pismo ZM-II.7021.1.45.2025 z dnia 13 października 2025 r. dotyczące projektu uchwały, 
· pismo ZM-I.0643.5.2025 z dnia 16 października 2025 r. dotyczące projektu uchwały,
· pismo BM-III.7235.88.2025 z dnia 16 października 2025 r. dotyczące projektu uchwały,
· pismo ZM-III.0232.251.2025.IC z dnia 20 października 2025 r. dotyczące obniżenia kapitału Spółki ZBM-TBS Sp. z o.o., 
· pismo ZM-III.0232.258.2025.IC z dnia 21 października 2025 r. dotyczące podwyższenia kapitału zakładowego ZBM - TBS Sp. z o. o. 
· pismo Rady Dzielnicy Kończyce (RPW/121169/2025).
Ad 6.
	Komisja Gospodarki Komunalnej podjęła następujące wnioski i opinie:
· opinia dotycząca projektu uchwały Rady Miasta Zabrze w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Zabrze na lata 2026-2030 
(wyniki głosowania: za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0), 
· opinia dotycząca projektu uchwały Rady Miasta Zabrze w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Parku Powstańców Śląskich w Zabrzu (wyniki głosowania: za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0),
· opinia dotycząca projektu uchwały Rady Miasta Zabrze w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi na terenie Miasta Zabrze i jego parkowanie na parkingu strzeżonym w roku 2026 oraz wysokości opłaty w przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu (wyniki głosowania: za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0), 
· opinia dotycząca zamiaru umorzenia 5 234 udziałów spółki poprzez obniżenie kapitału zakładowego Spółki ZBM-TBS SP. z o.o. (wyniki głosowania: za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0),
· opinia dotycząca zamiaru podwyższenia kapitału zakładowego ZBM-TBS Sp. z o. o. w drodze wniesienia aportem prawa własności działki wymienionej w piśmie ZM-III.0232.258.2025.IC z dnia 21.10.2025 r. (wyniki głosowania: za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0),
· wniosek do Prezydenta Miasta Zabrze o powołanie nowej jednostki organizacyjnej, która przejmie obowiązki Jednostki Gospodarki Nieruchomościami dotyczące: utrzymania terenów zieleni miejskiej, utrzymania placów zabaw, utrzymania terenów rekreacyjnych oraz likwidacji dzikich wysypisk (wyniki głosowania: za – 1, przeciw – 0, wstrzymujących się – 4),
· wniosek do Prezydenta Miasta Zabrze o wprowadzenie ruchu jednokierunkowego ulicy Noconiów od ulicy Paderewskiego do ulicy Nowa Kolonia oraz ulicy Mała od ulicy Paderewskiego w kierunku ulicy Sitki (wyniki głosowania: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).
Ad 7.
Przewodniczący Komisji Marcin Szczerba zakończył obrady o godz. 17:55.

Protokołowała
Marta Banaś
Przewodniczący Komisji 
Gospodarki Komunalnej 
 Marcin Szczerba
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